
2015届萧山中学高三语文周周测四之限时训练   考试时间：15分钟

一、语言文字运用（共12分，其中选择题每小题3分）    
	1
	2
	3
	4

	D
	B
	B
	C


1、下列两组加点的字读音完全相同的一项是（3分）

   A.沧海一粟/火中取栗                 B.蛮横/横行霸道  

   C.轻拢慢捻抹复挑/横挑鼻子竖挑眼     D.扶老挈幼/提纲挈领

2、 下列句子中，有错别字的一项是（3分）

   A.为了使地球的这个“能吞能吐”的绿色之肺恢复健康，改善生态环境，抑制全球变暖，减少热浪、飓风、洪涝及干旱等自然灾害，大力植树造林，使每一座荒山都绿起来。

  B.科学家追求真理，揭示万物的真相及其运动变化规律。真正的科学家都懂得：真理是简单的，而且越是深层次、适用范围越是普遍的真理就越简单。简单、深刻、普遍三位一体，这就是科学之源泉。

  C.生命又像一棵小树，他从地底聚集起很多生力，在冰雪下欠身，在早春润湿的泥土中勇敢快乐地破壳出来。

  D.其实这些身不由己的条件就不应该被列为人生的普遍条件。因为它的偶然性就如我们生成的天生丽质，还是歪瓜裂枣都与自己无关，有关的只是我们能创造和利用的条件。

3、 下列成语使用正确的一项是（3分）

  A.今年我国频频发生重大事故，对于马航失联、云南地震、“桑得姆”台风等事件，真可谓五风十雨。

  B.对于爱吃的吃货来说，美食是必不可少的，一眨眼的功夫他们就把美食风卷残云，让人大开眼界，实为佩服。

  C.最近小区里发现有小偷登堂入室窃取他人钱财，对于这个事故，要积极加大小区的防范意识，确保住户的安全。

  D.近日，已经公布体育将被视为升学、毕业参考的重要依据，增加体育的课量，就说明要更加引起学校对学生健康运动的重视，而有些同学却不以为然。

4、 下列各项中，没有语病的一项是（3分）

A. 澳大利亚IMCOA咨询公司介绍说，中国稀土在当时全世界的份额达到90%，随着各国的开发进程，这一份额会逐渐降低，但即便在2014年，中国稀土份额仍能占到80%，“中国的市场支配地位不会动摇”。

B.基于良渚文化玉器在中华玉发展史上的辉煌地位，选择其中最具代表性与原创性的玉腙、玉璧和玉三叉型器三中器类，将其组合在一起，作为“中华玉”代表器型，以昭示“礼、德、和”的中华传统文化内核。

C.中国代表团发言人就媒体报道中日外长今天会见时同意将恢复关于东海油气天开发问题的谈判作为回应，指出报道完全与事实不符，日方应与中方相应而行，为落实东海问题原则共识创造气氛和条件。

D.“‘十二五’规划提出未来五年的十原来大任务，第一个就是扩大内需战略，这里，关键是启动消费。”有关专家认为出口导向性的增长方式和投资拉动型的增长方式已经走到尽头。
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